

## **О Т З Ы В**

научного руководителя о соискателе степени кандидата наук  
по специальности 09.00.13 Философская антропология, философия культуры  
**Петрове Антоне Валерьевиче**

В 2007 – 2011 гг. А.В.Петров являлся студентом факультета философии, культурологии и искусства ЛГУ имени А.С. Пушкина, который окончил с красным дипломом и по решению ГАК был рекомендован к обучению в аспирантуре при кафедре философии нашего университета по специальности 09.00.13 Философская антропология, философия культуры.

Предварительное обсуждение предполагаемой темы диссертации, посвященной философской антропологии П. Рикёра, оказалось достаточно продуктивным прежде всего потому, что А.В. Петров продемонстрировал глубокое знакомство с текстами французского философа, знание необходимого круга исследовательской литературы, готовность к научному поиску и владение всеми необходимыми для этого эвристическими и аналитическими умениями.

Окончательная формулировка темы «Учение о «человеке способном» в философской антропологии Поля Рикёра» обозначила ту научную проблему, которая позволяла аспиранту плодотворно использовать накопленный багаж знаний с учетом обозначенного круга научных интересов и сформированного исследовательского потенциала; в результате А.В. Петрову удалось отчетливо сформулировать свои взгляды на тенденции развития современной философской науки в целом и философской антропологии, в частности, а также перспективы реализации самостоятельного философско-антропологического исследования аналитического характера.

Необходимость решения поставленных исследовательских задач потребовала от А.В.Петрова существенного пополнения и систематизации философско-антропологических и культурфилософских знаний, с чем он успешно справился. В ходе работы А.В.Петров проявил себя как высоко дисциплинированный, добросовестный, исполнительный молодой исследователь, способный использовать полученные знания для последовательной постановки и разрешения ряда научных проблем, сложность которых возрастала по мере осмысления темы. А.В.Петров не искал легких решений, осваивая материал «вширь и вглубь» и поверяя как материал, так и свои выводы логикой философско-антропологического анализа. Особого внимания заслуживает умение А.В.Петрова работать с источниками, вчитываясь в текст, сопоставляя его со значимым общефилософским контекстом, с одной стороны, и с контекстом творчества Рикёра – с другой, что обусловило корректность и достоверность анализа. А.В. Петров обладает высокой работоспособностью, заинтересованностью в проводимом исследовании, способностью полностью сконцентрироваться на работе, навыками и умениями, составляющими самые основания научного творчества –

умением поставить и успешно разрешить исследовательскую задачу, стремлением доводить рассуждение до логического конца, умением отделить главное от второстепенного и найти место рассматриваемых явлений в общей иерархии научного поиска.

Таким образом, опыт научного руководства работой Антона Валерьевича Петрова даёт мне основание считать его вполне состоявшимся и достаточно перспективным исследователем, обладающим необходимыми для деятельности подобного рода знаниями и личностными качествами.

Доктор философских наук, профессор,  
профессор кафедры философии  
ЛГУ им. А.С.Пушкина

 О.Р. Демидова

02 декабря 2014 г.

